

ΤΕΥΧΟΣ Νο 21  
Ιούλιος 2013

Πανεπιστήμιο Πατρών  
Κτίριο Α - Διοίκησης  
(Ισόγειο)  
Πατ. Τ.Κ. 265 00  
τηλ: +30 2610 969057  
e-mail: dasta@upatras.gr



**δαστα**  
ΔΟΜΗ ΑΠΑΣΧΟΛΗΣΗΣ &  
ΣΤΑΔΙΟΔΡΟΜΙΑΣ  
ΠΑΝΕΠΙΣΤΗΜΙΟΥ ΠΑΤΡΩΝ



# i - δαστα

μια περιοδική έκδοση της Δομής Απασχόλησης και Σταδιοδρομίας (ΔΑΣΤΑ) του Πανεπιστημίου Πατρών



## Δομή Απασχόλησης

### & Σταδιοδρομίας (ΔΑΣΤΑ) Π.Π.

Διεύθυνση: Κτίριο Α - Διοίκησης Ισόγειο,  
Πανεπιστήμιο Πατρών, Ρίο, Τ.Κ. 265 00  
Τηλ.: +30 2610 969057, e-mail: dasta@upatras.gr  
website: <https://career.upatras.gr/>  
(Προς κοινού: καθημερινά 10.00-14.00)  
Επιστημονική Υπεύθυνη:  
Καθ. **Ιωάννα Νταούλη-Ντερούση**

## Γραφείο Διαισύνσεως Π.Π.

Διεύθυνση: Κτίριο Α - Διοίκησης Ισόγειο,  
Πανεπιστήμιο Πατρών, Ρίο, Τ.Κ. 265 00  
Τηλ.: +30 2610 996678-9, e-mail: grafidas@upatras.gr  
website: [www.cais.upatras.gr](http://www.cais.upatras.gr)  
(Προς κοινού: καθημερινά 09.30-14.00)  
Επιστημονικός Υπεύθυνος:  
Καθ. **Σπυρίδων Κριβας**

## Γραφείο Πρακτικής Άσκησης Φοιτητών Π.Π.

Διεύθυνση:  
• Κτίριο Α - Διοίκησης, 1<sup>ο</sup> όροφο,  
Πανεπιστήμιο Πατρών, Ρίο, Τ.Κ. 265 00  
Τηλ.: +30 2610 996636  
(Προς κοινού: Δευτέρα, Πέμπτη & Παρασκευή 10.00-12.00)  
• Κτίριο Επέκτασης Ηλεκτρολόγων Μηχανικών  
& Τεχνολογίας Υψίστων, Γ' όροφο,  
Πανεπιστήμιο Πατρών, Ρίο, Τ.Κ. 265 00  
Τηλ.: +30 2610 996893,  
(Προς κοινού: Τρίτη & Τετάρτη 10.00-12.00)  
e-mail: grafprak@upatras.gr  
website: [www.praktiki.upatras.gr](http://www.praktiki.upatras.gr)  
Επιστημονικός Υπεύθυνος:  
Καθ. **Αντώνιος Αλεξανδρίδης**

## Μονάδα Καινοτομίας & Επιχειρηματικότητας Π.Π.

Διεύθυνση:  
• Ύψιστων Άκωνων 11, Πάτρα, Τ.Κ 262 24  
Τηλ.: +30 2610 362170  
(Προς κοινού: Τετάρτη, Πέμπτη & Παρασκευή 09.00-14.00)  
• Κτίριο Α - Διοίκησης, 1<sup>ο</sup> όροφο,  
Πανεπιστήμιο Πατρών, Ρίο, Τ.Κ. 265 00  
Τηλ.: +30 2610 969044  
(Προς κοινού: Δευτέρα & Τρίτη 09.00-14.00)  
e-mail: innovation@upatras.gr  
website: [www.innovation.upatras.gr](http://www.innovation.upatras.gr)  
Επιστημονικός Υπεύθυνος:  
Αναπλ. Καθ. **Γεώργιος Αναστασίουλης**

Οι δομές απασχόλησης και σταδιοδρομίας του Πανεπιστημίου Πατρών: «Δομή Απασχόλησης & Σταδιοδρομίας (ΔΑΣΤΑ) Π.Π.», «Γραφείο Πρακτικής Άσκησης Φοιτητών Π.Π.», «Μονάδα Καινοτομίας & Επιχειρηματικότητας Π.Π.», συστάθηκαν και λειτουργούν στο πλαίσιο του Ε.Π. «Εκπαίδευση & δια Βίου Μάθηση», με τη συγχρηματοδότηση της Ευρωπαϊκής Ένωσης (Ευρωπαϊκό Κοινωνικό Ταμείο) και Εθνικών πόρων». Το «Γραφείο Διαισύνσεως Π.Π.», συστάθηκε κατά τη διάρκεια του Β' ΚΠΣ και συνεχίζει τη λειτουργία του στο πλαίσιο του Ε.Π. «Εκπαίδευση & δια Βίου Μάθηση», με τη συγχρηματοδότηση της Ευρωπαϊκής Ένωσης (Ευρωπαϊκό Κοινωνικό Ταμείο) και Εθνικών πόρων».

## Σας ενδιαφέρουν...!

### Πρόγραμμα προώθησης ανταλλαγών & Επιστημονικής Συνεργασίας Ελλάδας - Γερμανίας



Το Ίδρυμα Κρατικών Υποτροφιών (I.K.Y.) και η Γερμανική Υπηρεσία Ακαδημαϊκών Ανταλλαγών (DAAD), με στόχο την περαιτέρω προώθηση της επιστημονικής συνεργασίας μεταξύ Ελλάδας και Γερμανίας υλοποιεί από το έτος 2000 ένα ολοκληρωμένο Πρόγραμμα Δράσης. Το πρόγραμμα απευθύνεται σε ομάδες επιστημόνων ή ερευνητών όλων των γνωστικών αντικείμενων, οι οποίοι καλούνται να υλοποιήσουν ένα κοινό ερευνητικό πρόγραμμα μαζί με τους Γερμανούς εταίρους με αμοιβαίες ανταλλαγές επισκέψεων (Πρόγραμμα IKYDA 2014 - Programm fuer projektbezogenen Personenaustausch). Το I.K.Y. ανακοινώνει ότι για το έτος 2014 θα χρηματοδοτήσει έως δεκαοκτώ (18) ερευνητικά προγράμματα και επισημαίνει ότι, σύμφωνα με τους όρους του προγράμματος, προτεραιότητα δίδεται στη μετακίνηση και εξειδίκευση νέων επιστημόνων.

Η αίτηση υποψηφιότητας προϋποθέτει την υποβολή συγκεκριμένης ερευνητικής πρότασης, η οποία θα έχει προηγούμενης συμφωνηθεί από κοινού με το συνεργαζόμενο ίδρυμα στη Γερμανία και θα περιλαμβάνει λεπτομερή ανάλυση του επιστημονικού στόχου του ερευνητικού προγράμματος, στο πλαίσιο της ελληνογερμανικής συνεργασίας και της αμοιβαίας συμμετοχής των ομάδων. Η προθεσμία υποβολής αίτησης υποψηφιότητας λήγει στις 13 Σεπτεμβρίου 2013 (ημερομηνία

σφραγίδας ταχυδρομείου).

- ✓ Η ελληνική και η γερμανική αίτηση υποψηφιότητας υποβάλλονται παράλληλα.
- ✓ Στην Ελλάδα οι υποψήφιοι υποβάλλουν την αίτησή τους στο I.K.Y. Ταχ. Διεύθυνση: Λεωφ. Εθνικής Ανστασείας 41, 14234 Νέα Ιωνία, Αθήνα. Πληροφορίες: κ.κ. Γ. Μαμά (τηλ.: 210 3726325), Α. Καρακατσάνη (τηλ.: 210 3726331) Fax: 210 3312759, email: foreigners@iky.gr

✓ Έντυπα αιτήσεων διατίθενται από το I.K.Y. και την ιστοσελίδα του Ιδρύματος: [www.iky.gr](http://www.iky.gr).

✓ Στη Γερμανία οι υποψήφιοι υποβάλλουν την αίτησή τους στη DAAD - Deutscher Akademischer Austauschdienst. Ταχ. διεύθυνση: Kennedyallee 50, D-53175 Bonn. Πληροφορίες: Ms. Ulla Wittersheim Ref. 314 - Suedeuropa, Oesterreich, Schweiz. [Tel.: +49 (0) 228 882 227, fax: +49 (0) 228 882 9227], <http://www.daad.de/ppp>

# DAAD

Deutscher Akademischer Austausch Dienst  
Servicio Alemán de Intercambio Académico

## διαβάστε ακόμα

- Προδημοσίευση του προγράμματος «Εξωστρέφεια - Ανταγωνιστικότητα των Επιχειρήσεων II» σελ. 2
- Προκήρυξη 100 συμβασιούκων στην Ευρωπαϊκή Επιτροπή για θέματα ασφάλειας στον κυβερνοχώρο σελ. 3
- Υποτροφίες του προγράμματος 'Ανθρωπική-Δράσις Marie Curie σελ. 4

## Οι νέες ρυθμίσεις για το επάγγελμα του ηλεκτρολόγου



ΕΦΗΜΕΡΙΣ ΤΗΣ ΚΥΒΕΡΝΗΣΕΩΣ  
ΤΗΣ ΕΛΛΗΝΙΚΗΣ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑΣ

Τις ειδικότητες και τις βαθμίδες επαγγελματικών προσόντων για την επαγγελματική δραστηριότητα της εκτέλεσης συντήρησης, επισκευής και λειτουργίας ηλεκτρολογικών εγκαταστάσεων, καθώς και τις προϋποθέσεις για την άσκηση της δραστηριότητας αυτής από φυσικά πρόσωπα, καθορίζει Προεδρικό Διάταγμα (το υπ' αριθμ. 108/2013) που δημοσιεύθηκε στο τεύχος Α' αρ. 141 της Εφημερίδας της Κυβερνήσεως.

Σύμφωνα με το Προεδρικό Διάταγμα, αντικείμενο αυτού αποτελεί για την κατηγορία των ηλεκτρολογικών εγκαταστάσεων του άρθρου 3 παρ. 1 (περίτ. α) του ν. 3982/2011, ο καθορισμός των ειδικοτήτων και για τις ειδικότητες Α, Γ και Δ που ορίζονται στο άρθρο 2 του παρόντος, των αμείβων, των βαθμίδων επαγγελματικών προσόντων, των ασκούμενων κατά

βαθμίδα επαγγελματικών δραστηριοτήτων, της διαδικασίας και των δικαιολογητικών που απαιτούνται για τη χορήγηση, την ανανέωση ή την επέκταση της άδειας άσκησης των παραπάνω επαγγελματικών δραστηριοτήτων καθώς και για την άσκηση των εν λόγω δραστηριοτήτων επίσης από φυσικά πρόσωπα, όταν συντρέχουν αντικειμενικές διαπιστούμενες προϋποθέσεις.

Για την άσκηση των επαγγελματικών δραστηριοτήτων του παρόντος Προεδρικού Διατάγματος από τον τεχνίτη, τον αρχιτεχνίτη, τον συντηρητή ή τον εγκαταστάτη ηλεκτρολόγο, ο τεχνίτης οφείλει να έχει βεβαίωση αναγγελίας, ενώ ο αρχιτεχνίτης, ο συντηρητής και ο εγκαταστάτης οφείλουν να έχουν την αντίστοιχη άδεια ή βεβαίωση αναγγελίας του αρχιτεχνίτη ή συντηρητή ή εγκαταστάτη ηλεκτρολόγου. Ολόκληρο το κείμενο του Προεδρικού Διατάγματος μπορείτε να το βρείτε στην ηλεκτρονική διεύθυνση: <http://nomoi.info/%CE%A6%CE%95%CE%9A-%CE%91-108-2013.html>

## Πρόγραμμα ανταλλαγής φοιτητών ASEM DUO THAILAND 2014



Το πρόγραμμα έχει ως στόχο την ενίσχυση της κινητικότητας των φοιτητών μεταξύ των Ιδρυμάτων Ανώτατης Εκπαίδευσης της Ταϊλάνδης και των Ιδρυμάτων των κρατών μελών ASEM της Ευρώπης. Συμμετά να βρείτε την περιγραφή και τα σχετικά με το πρόγραμμα έγγραφα. Η καταλληλική ημερομηνία υποβολής των αιτήσεων είναι η 30η Αυγούστου 2013, τοπική ώρα Ταϊλάνδης. Για περισσότερες πληροφορίες ή ενδιαφερόμενοι μπορούν να επισκεπτούν την ιστοσελίδα <https://career.upratras.gr/Announcements/9077.html>, όπου έχει αναρτηθεί και η σχετική ατζέντα.

## Προδημοσίευση του προγράμματος «Εξωστρέφεια - Ανταγωνιστικότητα των Επιχειρήσεων II»



σε 55 % του κόστους του επενδυτικού σχεδίου προβλέπει το πρόγραμμα «Εξωστρέφεια - Ανταγωνιστικότητα των Επιχειρήσεων II». Πρόκειται για τη δεύτερη φάση του συγκεκριμένου προγράμματος, η πρώτη προκήρυξη του οποίου είχε σημειώσει επιτυχία.

Στο πλαίσιο της άσκησης Στρατηγικής για τις Εξαγωγές και των Θέμων διευρύνθηκε της εξαγωγικής βάσης, το Υπουργείο Ανάπτυξης και Ανταγωνιστικότητας (Γενική Γραμματεία Βιομηχανίας) προχώρησε στην προδημοσίευση του Οδηγού του προγράμματος, προκειμένου να ακολουθήσει

σύντομη περίοδος διαβούλευσης, αλλά και να αρχίσει η προετοιμασία των υποψηφίων επενδυτών. Θα ακολουθήσει η προκήρυξη του προγράμματος στις αρχές Ιουλίου. Το Πρόγραμμα υποστηρίζει τη διεθνή ανταγωνιστικότητα των ελληνικών Μικρομεσαίων Επιχειρήσεων (ΜμΕ). Οι επιχειρήσεις λαμβάνουν επιδοτήσεις και πραγματοποιούν επενδυτικά σχέδια, που θα τα καταστήσουν ανταγωνιστικές στο εξωτερικό (εκουχρονισμός εξοπλισμού, αλλαγή συσκευασίας, απόκτηση διεθνών πιστοποιήσεων, marketing σε τρίτες χώρες, κλπ.). Στόχος είναι όσο το δυνατόν περισσότερες ΜμΕ να αναδείξουν το εξωτερικό εμπόριο ως στρατηγική προτεραιότητά τους και το συγκεκριμένο πρόγραμμα τι καθοδηγεί να εκπληρώσουν μερικές ουσιαστικές προϋποθέσεις. Τα βασικά χαρακτηριστικά του προγράμματος έχουν ως εξής:

✓ Ο συνολικός προϋπολογισμός (Διμόσια Δαπά-

## H Ακρόπολη γίνεται ψηφιακή προσιτή

Το Ψηφιακό Αποθετήριο Εκπαιδευτικού Περιεχομένου μας καλεί να γνωρίσουμε τα μνημεία με Ψηφιακή περιήγηση στην Ακρόπολη για τη γνωριμία με το χώρο, τα μνημεία της και το παρελθόν τους, όπου επιτυγχάνεται τώρα με το Ψηφιακό Αποθετήριο Εκπαιδευτικού Περιεχομένου, που υλοποιεί το Εθνικό Κέντρο Τεκμηρίωσης (ΕΚΤ) για την Υπηρεσία Συντήρησης Μνημείων Ακρόπολης. Πρόκειται για ένα πολύτιμο εργαλείο που απευθύνεται όχι μόνο σε εκπαιδευτικούς και μαθητές, αλλά και στο ευρύ κοινό, αφού διατίθεται ελεύθερα στο Διαδίκτυο.

Καρπός της συνεργασίας ανάμεσα στο Εθνικό Κέντρο Τεκμηρίωσης και την Υπηρεσία Συντήρησης Μνημείων Ακρόπολης (ΥΣΜΑ), το Αποθετήριο περιλαμβάνει το πλούσιο ψηφιακό υλικό του Τομέα Ενθέρμησης και Εκπαίδευσης της ΥΣΜΑ για την αναστήλωση και συντήρηση των μνημείων της Ακρόπολης. Περιλαμβάνει επίσης εκπαιδευτικό έντυπο και φυλλάδια, φωτογραφίες, ταινίες, δημοσιεύσεις, σχολικές εργασίες, ψηφιακά παιχνίδια, εκπαιδευτικά βιβλία και οβείδια μνημείων σχετικά με την Ακρόπολη και τα μνημεία της. Το Ψηφιακό Αποθετήριο Εκπαιδευτικού Περιεχομένου «εξασεί» τον επισκέπτη στα Προπύλαια, το Ναό της Αθηνάς Νίκης, το Ερέχθειο, τον Παρθενώνα διευκολύνοντας την εσφομή με την Τεχνητή και την αρχιτεκτονική τους Ταυτόχρονα, αναδεικνύει την ιστορική και πολιτιστική αξία των μεγάλων έργων συντήρησης

και αναστήλωσης που πραγματοποιούνται στον ιερό βράχο.

Ο χρήστης του Αποθετηρίου έτσι, ανάλογα με την ιδιότητα του (μαθητής, εκπαιδευτικός, επισκέπτης οικογενειακή μπορεί να πληροφορηθεί σε 300 περίπου γραφικές, για καθένα από τις οποίες παρουσιάζεται πλήρης κατάλογος, όπως: συγγραφές - δημοσιεύσεις, τίτλος συγγραφών, χρονολογία, εκπαιδευτική εκδόσεις, μέθοδος, εμπλεκόμενα Βαθμίδα, θέμα, μνημείο. Με τον τρόπο αυτό, ο μαθητής μπορεί για παράδειγμα να εντοπίσει υλικό με θέμα την Ακρόπολη, ο εκπαιδευτικός να αποκτήσει άμεση πρόσβαση σε πλούσιο υλικό, κλπ.

Όσο για τις δυνατότητες πληροφορητικής παιδείας και εκτείνονται από το ρόλο του χρήστη, το θέμα (όπως Αρχιτεκτονική, Γλυπτική, Θεά Αθηνά, Καθημερινή ζωή στην Ακρόπολη, Αναστήλωση των μνημείων) ή το μνημείο που τον ενδιαφέρει έως το μνημείο ή την εκπαιδευτική βαθμίδα. Στόχος είναι πάντα, η αποτελεσματικότερη δυνατή αξιοποίηση του διαθέσιμου υλικού από την εκπαιδευτική κοινότητα, αλλά και το ευρύ κοινό.

Το υλικό του αποθετηρίου είναι συμβατό με άλλα διεθνή αποθετήρια, όπως η ευρωπαϊκή ψηφιακή βιβλιοθήκη Europeana και μπορεί να αναζητηθεί στην διεύθυνση (<http://repository.acropolis-education.gr>).



νη) είναι 30.000.000 ευρώ.

✓ Επιλέξιμες είναι όλες οι υφιστάμενες πολύ μικρές, μικρές και μεσαίες καθώς και μεγάλες επιχειρήσεις που δραστηριοποιούνται στην Ελλάδα και έκαναν έναρξη λειτουργίας πριν από τον 1η Ιανουαρίου του 2012 στους κλάδους της μεταποίησης, των κατασκευών, των υπηρεσιών, καθώς και επιλεγμένους κλάδους του εμπόριου. Ισχύουν επιπλέον ειδικές προϋποθέσεις επιλεξιμότητας ανάλογα με το μέγεθος της επιχείρησης, το αν το επιλέξιμο σχέδιο περιλαμβάνει συνεργασίες με άλλες επιχειρήσεις, κ.ά.

Για περισσότερες πληροφορίες ή ενδιαφερόμενοι μπορούν να ενημερωθούν από το διαδικτυακό τόπο [www.yppoi.gr](http://www.yppoi.gr). Σχόλια και παρατηρήσεις μπορούν να αποστέλλονται μέχρι την Παρασκευή 5 Ιουλίου στην Διεύθυνση Μικρομεσαίων Επιχειρήσεων της ΙΤΒ στα mails: [plimmenos@ggb.gr](mailto:plimmenos@ggb.gr) και [Stsigiri@ggb.gr](mailto:Stsigiri@ggb.gr) ή στο Fax : 210 69 69 240.

## Διοργάνωση του πρώτου Ελληνικού Φόρουμ για την Επιστήμη, την Τεχνολογία και την Καινοτομία, στο ΕΚΕΦΕ «Δημόκριτος»

Το Εθνικό Κέντρο Έρευνας Φυσικών Επιστημών «Δημόκριτος» διοργανώνει το πρώτο Ελληνικό Φόρουμ για την Επιστήμη, την Τεχνολογία και την Καινοτομία (1st Hellenic Forum for Science, Technology and Innovation), που θα λάβει χώρα από τις 17 έως τις 19 Ιουλίου 2013 στο ΕΚΕΦΕ «Δημόκριτος».

Με την πραγματοποίηση του Ελληνικού Φόρουμ για την Επιστήμη, την Τεχνολογία και την Καινοτομία στόχος μας είναι να ενισχύσουμε την επικοινωνία και να συμβάλουμε στην ανάπτυξη συνεργασιών

μεταξύ της ελληνικής ερευνητικής κοινότητας και διακεκριμένων Ελλήνων επιστημόνων που διαμένουν και εργάζονται στο εξωτερικό.

Το πρόγραμμα περιλαμβάνει σειρά διαλέξεων σε θέματα Ναυτεχνολογίας, Ενέργειας & Περιβάλλοντος, Βιοπιστημών, Πληροφορικής & Τηλεπικοινωνιών καθώς και Πυρηνικής & Σωματιδιακής Φυσικής. Παράλληλα, οι επισκέπτες θα μπορούν να περιηγηθούν στην έκθεση ερευνητικών και τεχνολογικών επιτευγμάτων του Κέντρου, ενώ την Πέμπτη 18 Ιουλίου θα διοργανω-

θεί η πρώτη Ελληνική βραδιά. Το Ελληνικό Φόρουμ θα κλείσει με παρουσιάσεις εκπροσώπων οργανισμών και εταιρειών, με θέμα την καινοτομία και την περαιτέρω ενδυνάμυσή της στο ελληνικό, αλλά και διεθνές επιχειρηματικό περιβάλλον.

Για περισσότερες πληροφορίες: ΕΚΕΦΕ «Δημόκριτος», Γραφείο Διασύνδεσης Σχέσεων και Τύπου, Τηλ. 210. 650-3002, 210. 650-3040, Fax: 210. 650-3260, email: [gr@central.demokritos.gr](mailto:gr@central.demokritos.gr), [hellenicforum@central.demokritos.gr](http://www.demokritos.gr), <http://www.demokritos.gr>.



## Ξεκινούν οι αιτήσεις στο πρόγραμμα ενίσχυσης της νησιωτικής επιχειρηματικότητας

Ξεκίνησε η υποβολή αιτήσεων για συμμετοχή στο πρόγραμμα Ενίσχυσης της Νησιωτικής Επιχειρηματικότητας, με χορήγηση άτοκων ή χαμηλότοκων δανείων συνολικού ύψους 80 εκατ. ευρώ σε πολύ μικρές και μικρές επιχειρήσεις για επενδύσεις και κεφαλαίο κίνησης. Οι ενδιαφερόμενοι θα πρέπει να απευθύνονται σε υποκαταστήματα οποιοσδήποτε από τις τράπεζες που συμμετέχουν στο πρόγραμμα, οι οποίες είναι:

ΕΘΝΙΚΗ ΤΡΑΠΕΖΑ, ΝΕΑ ΠΡΟΤΟΝ BANK, ΤΡΑΠΕΖΑ ΠΕΙΡΑΙΩΣ - ΑΤΕ, ΠΑΓΚΡΗΤΙΑ ΣΥΝΕΤΑΙΡΙΣΤΙΚΗ ΤΡΑΠΕΖΑ, ΑΤΤΙΚΑ BANK, PROBANK A.E., ΣΥΝΕΤΑΙΡΙΣΤΙΚΗ ΤΡΑΠΕΖΑ ΕΥΒΟΙΑΣ και ΣΥΝΕΤΑΙΡΙΣΤΙΚΗ ΤΡΑΠΕΖΑ ΧΑΝΙΩΝ. Τα δάνεια κυμανίζουν από 10.000 έως 30.000 ευρώ με 4ετή περίοδο αποπληρωμής και σταθερό επιτόκιο 2,8%, ενώ για τα νησιά με πληθυσμό μικρότερο των 3.100 κατοίκων τα δάνεια θα είναι άτοκα.

Υπενθυμίζεται ότι, για δάνεια κεφαλαίου κίνησης η έδρα της επιχείρησης πρέπει να βρίσκεται υποχρεωτικά σε νησί, ενώ για τα επενδυτικά δάνεια οι επιχειρήσεις μπορούν να έχουν έδρα οπουδήποτε στην Ελλάδα, αλλά η επένδυση θα πρέπει να πραγματοποιηθεί σε νησί.

Τα δάνεια χορηγούνται από το Εθνικό Ταμείο Επιχειρηματικότητας και Ανάπτυξης (ΕΤΕΑΝ Α.Ε.) μέσω των τραπεζών, οι οποίες αναλαμβάνουν ολόκληρη την υποδοχή των αιτήσεων και την προώθησή τους στο Ταμείο το οποίο θα δίνει την τελική έγκριση για την εκταμίευση του δανείου.

Οι επιλέξιμες δαπάνες περιλαμβάνουν:

- ✓ Δημιουργία / Διομόρφωση / Ανακαίνιση / Αναπαύλαση σε κτίρια, εγκαταστάσεις και περιβάλλοντα χώρο
- ✓ Μηχανήματα και Εξοπλισμό,
- ✓ Δικαιώματα Τεχνολογίας,
- ✓ Λογισμικό, Πιστοποίηση συστημάτων διασφάλισης ποιότητας,
- ✓ Προβλήτ / Προώθηση,
- ✓ Λειτουργικές δαπάνες (π.χ. εννοική - μη συμπεριλαμβανομένων εννοικών χρηματοδοτικής μίσθωσης- εξόδα μισθοδοσίας, αμοιβές τρίτων, κόστος πρώτων υλών και αγοράς εμπορευμάτων).

Περισσότερες πληροφορίες και το πλήρες κείμενο της πρόσκλησης προς τις επιχειρήσεις διατίθενται στην ιστοσελίδα του ΕΤΕΑΝ (<http://www.etean.gr/PublicPages/Tender2.aspx?ID=50>)



## Προκήρυξη του προγράμματος Βασικής Έρευνας «Κ. Καραθεοδωρή» για το έτος 2013

Το πρόγραμμα βασικής έρευνας «Κ. Καραθεοδωρή» προκηρύσσεται από την Επιτροπή Έρευνών και στηρίζεται κύρια με ίδιους πόρους του Πανεπιστημίου Πατρών. Είναι έργο από το 1998 και έχει υποστηρίξει έως σήμερα εκατοντάδες νέους κυρίως ερευνητές του Πανεπιστημίου μας, υποψήφιους διδάκτορες και μεταπτυχιακούς φοιτητές, καθώς και μέλη ΔΕΠ, κυρίως της χαμηλότοκων βαθμίδων.

Η Επιτροπή Έρευνών του Πανεπιστημίου Πατρών αποφάσισε ότι η νέα προκήρυξη θα πρέπει να λάβει υπόψη της την αποτίμηση προηγούμενων έργων. Έτσι δημιουργήθηκε μια επιτροπή, η οποία κατέθεσε πρόσφατα Έκθεση αποτίμησης 34 έργων Καραθεοδωρή, που είχαν εγκριθεί το 2008 και ολοκληρωθούν το 2012. Η έκθεση αυτή, είναι διαθέσιμη στην ιστοσελίδα της Επιτροπής Έρευνών [http://research.upatras.gr/public/UserFiles/File/Karatheodoris2008\\_evaluationReport.pdf](http://research.upatras.gr/public/UserFiles/File/Karatheodoris2008_evaluationReport.pdf) Με βάση τα πορίσματα της Έκθεσης, η νέα

προκήρυξη προβλέπει, αφενός το θεσμό των μεταδιδακτορικών ερευνητικών υποτροφιών, αφετέρου προβλέπει πιο αυστηρούς όρους παρακολούθησης των έργων. Έτσι απαιτείται η κατάθεση ενδιάμεσες έκθεσης προόδου κατά το τέλος του πρώτου έτους και τίθενται όροι για στατισματική δημοσιότητα του προγράμματος.

Η προβλεπόμενη υποβολή προτάσεων για τις 18 υποτροφίες έρευνας και τις 6 υποτροφίες μεταδιδακτορικής έρευνας που θα προκηρυχθούν το 2013 είναι η 22 Ιουλίου 2013 (έναρξη υποβολής 1η Ιουλίου 2013). Οι όροι της προκήρυξης βρίσκονται στη σελίδα <http://research.upatras.gr/index/page/4/1>. Προβλέπεται ότι, η χρηματοδότηση των προτάσεων που θα επιλεγούν να ξεκινήσει τον Ιανουάριο του 2014.

Περισσότερες πληροφορίες για το Πρόγραμμα Καραθεοδωρή: <http://research.upatras.gr/index/page/4/1>

## Προκήρυξη 100 συμβασιούχων στην Ευρωπαϊκή Επιτροπή για θέματα ασφάλειας στον κυβερνοχώρο



Η Ευρωπαϊκή Υπηρεσία Επιλογής Προσωπικού (EPSO) προκηρύσσει διαδικασία επιλογής με σκοπό τη δημιουργία βάσης δεδομένων των επικυτών υποψηφίων, από την οποία θα προσαρμόσονται συμβασιούχοι προσωπικό στον τομέα της ασφάλειας των Τεχνολογιών των Πληροφοριών και των Επικοινωνιών (ΤΠΕ) και της ασφάλειας στον κυβερνοχώρο. Ο αριθμός επικυτών που χρειάζονται τα θεσμικά όργανα κατά την περίοδο 2014 - 2016 θα είναι κατά προσέγγιση:

- ✓ Βοηθές ασφάλειας ΤΠΕ (50 άτομα)
  - ✓ Αναλυτές ασφάλειας ΤΠΕ (50 άτομα)
- Η βάση δεδομένων θα χρησιμοποιείται από την Ευρωπαϊκή Επιτροπή, το Ευρωπαϊκό Κοινοβούλιο, τη Γενική Γραμματεία του Συμβουλίου, την Ευρωπαϊκή Υπηρεσία Εξωτερικής Δράσης και την Οικονομική και Κοινωνική Επιτροπή. Τα καθήκοντα θα ασκούνται κυρίως στις Βρυ-

ξέλλες και στο Λουξεμβούργο, όπως απαιτείται. Περιορισμένος αριθμός θέσεων εργασίας μπορεί να βρίσκεται σε ορισμένες αντιπροσωπείες της ΕΕ ανά τον κόσμο.

Ο υποψήφιος θα πρέπει να έχουν τα εξής: FG III - Βοηθές ασφάλειας ΤΠΕ. Να έχουν περατώσει σπουδές μεταεπινορθώθμιας εκπαίδευσης, πιστοποιούμενες από δίπλωμα / πτυχίο, σε έναν τεχνικό τομέα ή να έχουν περατώσει σπουδές δευτεροβάθμιας εκπαίδευσης, πιστοποιούμενες από δίπλωμα / πτυχίο το οποίο δίνει δικαίωμα εισόδου στη μεταεπινορθώθμια εκπαίδευση και να έχουν επαγγελματική πείρα τουλάχιστον 3 ετών, σε τομέα σχετικό με τα καθήκοντα.

FG IV - Αναλυτής ασφάλειας ΤΠΕ: Να έχουν περατώσει πανεπιστημιακές σπουδές τουλάχιστον 3 ετών, πιστοποιούμενες από δίπλωμα / πτυχίο, σε τομέα σχετικό με τα καθήκοντα.

Λήξη προθεσμίας (συμπεριλαμβανομένης της επικύρωσης) 16/07/2013 στις 12:00μ. ώρα Βρυξελλών.



## Υποτροφίες του προγράμματος Άνθρωποι - Δράσεις Marie Curie



Καλούνται οι Έλληνες ερευνητές που ενδιαφέρονται να συνεχίσουν την επιστημονική τους σταδιοδρομία, είτε εντός είτε εκτός Ευρώπης ή να επιστρέψουν στην Ευρώπη μετά από παραμονή σε τρίτες χώρες, να υποβάλουν, έως τις 14 Αυγούστου 2013, τις προτάσεις τους για τις μεμονωμένες υποτροφίες του προγράμματος Άνθρωποι - Δράσεις Marie Curie (7ο Πρόγραμμα Πλαίσιο για την Έρευνα της ΕΕ).

Το ιδιαίτερα δημοφιλές ευρωπαϊκό πρόγραμμα για την επιστημονική σταδιοδρομία στην έρευνα προωθεί την κινητικότητα των ερευνητών εντός της Ευρώπης τη μεταφορά τεχνογνωσίας από τρίτες χώρες και την προσέλευση ή τον επαναπαρισμό των καλύτερων ερευνητών από άλλες χώρες στην Ευρώπη.

Περισσότερες πληροφορίες θα βρείτε στην ηλεκτρονική διεύθυνση: [http://ec.europa.eu/research/mariecurieactions/about-mca/actions/index\\_e.htm](http://ec.europa.eu/research/mariecurieactions/about-mca/actions/index_e.htm)

Στο συγκεκριμένο ιστότοπο θα βρείτε πρακτικές πληροφορίες για κάθε μία από τις δράσεις Μαρία Κιουρί, συμπεριλαμβανομένης της καθοδήγησης για την υποβολή αιτήσεων χρηματοδότησης, πληροφορίες για την εξέλιξη των προσκλήσεων υποβολής προτάσεων, της αξιολόγησης και των αποφάσεων χρηματοδότησης. Ο ιστότοπος παρέχει επίσης σημαντικές πληροφορίες για τους δικαιούχους των υποτροφιών, αναφορικά με το πώς θα διακρίνονται ένα έργο Marie Curie, καθώς και απαντήσεις σε συχνές ερωτήσεις, νέα και πληροφορίες για επερχόμενες εκδηλώσεις.

Οι «Δράσεις Μαρία Κιουρί» είναι ανοικτές σε ερευνητές κάθε ηλικίας και επιπέδου εμπειρίας ανεξάρτητα από την εθνικότητά τους. Για να μπορέσετε να απορροήσετε ποια δράση Μαρία Κιουρί είναι καταλληλότερη για τα δικά σας χαρακτηριστικά και τις ανάγκες σας, σάς συστήνουμε να συμβουλευθείτε το σύντομο οδηγό Μαρία Κιουρί (Marie Curie Quick-Guide).

Υπάρχουν δύο κατηγορίες ερευνητών:  
1. Νέος Ερευνητής. Λιγότερο από 4 χρόνια ερευνητικής εμπειρίας και χωρίς διδακτορικό τίτλο.  
2. Έμπειρος Ερευνητής. Διαθέτει διδακτορικό τίτλο ή τουλάχιστον 4 χρόνια ερευνητικής εμπειρίας.

Συγκεκριμένα, οι ανοικτές προκηρύξεις αφορούν:

✓ **Intra-European Fellowships** (ευρωπαϊκές υποτροφίες για επαγγελματική εξέλιξη/IEF): Απευθύνονται σε έμπειρους ερευνητές, εγκατεστημένους σε κράτη μέλη - συνδεδεμένες χώρες της Ε.Ε. που ενδιαφέρονται να εργαστούν σε άλλο κράτος μέλος - συνδεδεμένη χώρα. Οι ερευνητές διαθέτουν διδακτορικό δίπλωμα ή τουλάχιστον 4ετή ισοδύναμη ερευνητική εμπειρία, μετά τη λήψη πτυχίου που επιπρέπει την έναρξη διδακτορικού. Στόχος είναι να εξελιχθεί η επαγγελματική τους σταδιοδρομία, να αποκτήσουν νέες ερευνητικές δεξιότητες ή να εργαστούν σε άλλους τομείς.

✓ **International Outgoing Fellowships** (διεθνείς υποτροφίες εξωτερικού για επαγγελματική εξέλιξη/IOF): Απευθύνονται σε έμπειρους ερευνητές από κράτη μέλη - συνδεδεμένες χώρες της Ε.Ε. που υποβάλλουν προτάσεις προκειμένου να εργαστούν για το πρόγραμμα σε τρίτες χώρες. Στόχος είναι να αποκτήσουν γνώσεις και, στη συνέχεια, να τις μεταφέρουν στην Ευρώπη.

✓ **International Incoming Fellowships** (διεθνείς υποτροφίες εσωτερικού): Αφορά έμπειρους ερευνητές που μετακινούνται από τρίτες χώρες σε κράτη μέλη ή συνδεδεμένες χώρες της Ε.Ε. Στόχος είναι να καταστεί η Ευρώπη ελκυστικός χώρος για την επιστημονική σταδιοδρομία των καλύτερων ερευνητών του κόσμου, καθώς και να ενισχυθεί η συνεργασία Ε.Ε. και τρίτων χωρών προς όφελος όλων.

Το πρόγραμμα καλύπτει όλα τα επιστημονικά πεδία. Οι προτάσεις υποβάλλονται από τον ερευνητή, σε συνεργασία με τον ευρωπαϊκό οργανισμό στον οποίο θα εργαστεί κατά τη διάρκεια του έργου. Χρηματοδοτούνται εξ' ολοκλήρου η αμοιβή του ερευνητή, καθώς και δαπάνες μετακίνησης, εκπαίδευσης, κατάρτισης, κτλ. Περισσότερες πληροφορίες:

Το Εθνικό Κέντρο Τεκμηρίωσης (ΕΚΤ) υποστηρίζει το πρόγραμμα ως Εθνικό Σημείο Επαφής στην Αττική (υπεύθυνη η κ. Γεωργία Τζένου, τηλ.: 210 7273965). Το αίτημα πρέπει να υποβάλλεται ηλεκτρονικά στο ΕΚΤ, στη διεύθυνση: <http://helpdesk.ekt.gr> (επιλογή: 7ο ΠΠ, πρόγραμμα Άνθρωποι).

## Πρόγραμμα ΟΑΕΔ: Επιχορήγηση επιχειρήσεων για πρόσληψη μειοεκτελούντων ατόμων

Ο ΟΑΕΔ, από την 1η Ιουλίου, έθεσε σε εφαρμογή Πρόγραμμα επιχορήγησης επιχειρήσεων και γενικά εργοδοτών του ιδιωτικού τομέα, για την πρόσληψη σε θέσεις εξαρτημένης εργασίας πλήρους απασχόλησης, 1.000 ατόμων, που βρίσκονται σε μειοεκτελική θέση.

Οι άτομα μειοεκτελικής θέσης θεωρούνται όσοι:  
✓ κατά τους τελευταίους έξι μήνες πριν την υποδείξη τους δεν είχαν απασχοληθεί σε κανονικά αμειβομένη θέση με καθεστώς πλήρους απασχόλησης, ή  
✓ είναι απόφοιτοι της υποχρεωτικής εκπαίδευσης, οι οποίοι δεν ολοκλήρωσαν την δευτεροβάθμια εκπαίδευση ή δεν παρακολούθησαν επαγγελματική κατάρτιση, ή  
✓ είναι άνω των 50 ετών, ή  
✓ είναι αρχικοί μονογονεϊκοί οικογενείς.

Οι άτομα πολύ μειοεκτελικής θέσης θεωρούνται όσοι διαθέτουν κάρτα ανεργίας σε ισχύ για χρονικό διάστημα τουλάχιστον 24 μηνών.

Οι επιχειρήσεις που προσλαμβάνουν άτομα των παραπάνω κατηγοριών δεσμεύονται να διατηρήσουν τις θέσεις εργασίας τους: α) 12 μήνες για τα άτομα που θα προσληφθούν και ανήκουν σε μειοεκτελική θέση, και β) από 12 έως 24 μήνες για τα άτομα που θα προσληφθούν και ανήκουν σε πολύ μειοεκτελική θέση.

Η επιχορήγηση για κάθε ημέρα πλήρους πραγματικής απασχόλησης για τους ωφελούμενους (μισθώσιμους και ημερομισθούς) ανέρχεται στο 50% του συνόλου των: α) ακαθάρτων πραγματικών μισθών/αποδοχών (καθαρές αποδοχές και ασφαλιστικές εισφορές εργαζομένου) και β) των αντίστοιχων εργοδοτικών εισφορών (κύριες και επικουρικές ασφαλίσεις), με ανώτερο ποσό τα 24 ευρώ ημερησίως ή τα 600 ευρώ μηνιαίως, κατ' ανώτατο όριο. Οι επιλέξιμες γεωγραφικές περιοχές ορίζονται οι 11 περιφέρειες της χώρας. Η κατανομή του έργου σε περιφερειακό επίπεδο ορίζεται ως εξής:

✓ Άξονας Προτεραιότητας 7: στις οκτώ (8) Περιφέρειες Άμυξης Στόχου Σύνγκλιος, Κρήτη, Ιόνια Νησιά, Β. Αιγαίο, Ανατολική Μακεδονία & Θράκη, Ήπειρος, Θεσσαλία, Δυτική Ελλάδα και Πελοπόννησος.  
✓ Άξονας Προτεραιότητας 8: στις τρεις (3) Περιφέρειες Σταδιακής Εξόδου: Αττική, Κεντρική και Δυτική Μακεδονία.

Οι αιτήσεις υποβάλλονται στο ειδικό πεδίο του διαδικτυακού τόπου του ΟΑΕΔ στην διεύθυνση [www.oaed.gr](http://www.oaed.gr) όπου περιγράφονται αναλυτικά τα απαιτούμενα δικαιολογητικά.



Θέλετε να λαμβάνετε το i-δασα στο e-mail σας;  
Στείλτε μας ένα e-mail με τα στοιχεία σας στο [dasta@upatras.gr](mailto:dasta@upatras.gr)



Με τη συγχρηματοδότηση της Ελλάδας και της Ευρωπαϊκής Ένωσης